
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO

.33.

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA DOIS
DE JUNHO DE DOIS MIL E CINCO, ÀS
QUATORZE HORAS E CINQÜENTA E CINCO
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARILIO FERREIRA NETO,
APARECIDO JOSÉ CIRILO, CARLOS ALBERTO
REDINS, JOSÉ GILVAN DE OLIVEIRA, LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, CELSO JOSÉ
MUNARO, RENATO PIROLA, ALBERTO
FERREIRA DE SOUZA, ADRIANA PEREIRA
CAMPOS, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA,
WELLINGTON PEREIRA E JUSSARA BEZERRA
DE MENEZES. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI E OS
SENHORES CONSELHEIROS: IZABEL CRISTINA
NOVAES, JOÃO BATISTA POZZATO
RODRIGUES, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, SONIA MARIA DALCOMUNI E
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO. AUSENTES,
OS CONSELHEIROS: ANA PAULA SILVA DA
ROCHA, DANIELLI CALABREZ MARTINS,
GETÚLIO SERGIO SOUZA PINTO E HIRAN
CARLOS CORREA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, deu voto de boas vindas ao Conselheiro Aparecido José Cirilo, Diretor
do Centro de Artes. Após, informou que o projeto de criação do Programa de
Pós-graduação stricto sensu, em nível de Mestrado, em Química da UFES foi
aprovado pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior
– CAPES  e no âmbito desta Universidade foi devidamente aprovado pela Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação – PRPPG e pela Comissão de Pesquisa
e Pós-graduação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE. Tendo
em vista que as sessões ordinárias do CEPE previstas para o mês de maio não
foram realizadas por falta de quorum, o mencionado projeto foi aprovado ad
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referendum da plenária daquele Conselho. O Conselheiro Renato Pirola, com a
palavra, fez a leitura do Memorando Circular nº 01/2005 encaminhado pelo
Departamento de Recursos Humanos – DRH/PROAD a todos os setores da
UFES, in verbis: “Memorando circular nº 01/2005 – SEM/DRH. Vitória, 30 de
maio de 2005. Aos setores da UFES. Assunto: Controle de freqüência dos
servidores. Considerando os Decretos 1590/95 e 1867/96 que dispõem sobre
jornada de trabalho e instrumentos de registro de assiduidade e pontualidade
dos servidores da Administração Pública Federal; Considerando que as
equipes de auditores tem solicitado que se disponibilize as folhas de ponto de
alguns servidores;  Gostaríamos de lembrar a V. Sªs. da obrigatoriedade dos
setores de fazerem este tipo de controle. Cordialmente, Profa. Luzia Zorzal.
Diretora Geral do DRH/UFES. Hélcio Capaz. Chefe da SRM.” O Senhor
Presidente, com a palavra, justificou a ausência do Magnífico Reitor, Professor
Rubens Sergio Rasseli, que estará representando a UFES na Sessão Solene
de Posse dos Membros do Egrégio Conselho Superior do Ministério Público,
exercício 2005/2006. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra,
manifestou seu interesse em integrar a Comissão de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais. O Senhor Presidente, após verificar a existência de
vaga, informou ao Conselheiro Aparecido José Cirilo que este poderá integrar a
mencionada Comissão. 02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a
palavra, solicitou inclusão em pauta do processo nº 17.030/04-46 –
Departamento de Química - CCE – Criação do Programa de Pós-Graduação
“Stricto Sensu” em nível de Mestrado em Química. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes
processos nos: 6.014/05-17 – Pró-Reitoria de Graduação - Proposta de vagas
para o Programa de Estudantes Estrangeiro – PEC-G, para o ano 2006; nº
9.904/99-52 – Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação - Modelo de Contrato
para afastamento de docentes para aperfeiçoamento em instituições nacionais
ou estrangeiras em nível de pós-graduação e 17.466/04-71 – Pró-Reitoria de
Graduação - Proposta de taxas de serviços prestados pela PROGRAD. Todas
as inclusões foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROCESSO Nº 16.067/04-11 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA SOCIAL –
CBM - Convênio a ser celebrado entre a UFES e a Companhia Siderúrgica de
Tubarão - CST. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA
E CINCO BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.02. PROCESSO Nº 1.692/05-11 –
SERVIÇO DE TELECOMUNICAÇÕES - SETEL – Contrato a ser celebrado
entre a UFES e a Empresa Gamatel Sistemas LTDA. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto
das Comissões de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS
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MIL E CINCO. 03.03. PROCESSO Nº 1.700/05-39 – GABINETE DO REITOR –
Contrato  a ser celebrado entre a UFES e a Empresa HP Hotéis Vitória Palace
LTDA. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Legislação e Normas e
de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA
E SETE BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.04. PROCESSO Nº 2.709/05-49 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS - CCJE – Relatório Final do
Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Controle da
Administração Pública.O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido relatório fnal. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS
MIL E CINCO. 03.05. PROCESSO Nº 104/05-87 – DEPARTAMENTO DE
LÍNGUAS E LETRAS - CCHN – Relatório Final do II Curso de Pós-Graduação
“Lato Sensu” Especialização em Língua Inglesa. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório final. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.06. PROCESSO
Nº 16.737/04-71 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA –
CCJE – Criação do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em
Economia Financeira e Empresarial. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças,
favoráveis à referida criação. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra,
propôs que o diretor do Centro envolvido e o coordenador do curso assinem
como testemunhas do contrato a ser celebrado com a Fundação de Apoio. Em
discussão, em votação, a criação do mencionado curso foi aprovada por
maioria e a proposta apresentada pelo Conselheiro Renato Pirola foi aprovada
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS
MIL E CINCO. 03.07. PROCESSO Nº 16.192/04-11 – CENTRO DE ARTES -
CAr – Proposta de Redepartamentalização do Centro de Artes. O Conselheiro
Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos, Didáticos, Científicos e Culturais, de
Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida
Redepartamentalização. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL
E CINCO. 03.08. PROCESSO Nº 3.474/05-11 – CONSELHO UNIVERSITÁRIO
– Proposta de Normas para Eleição de Representantes do Corpo Docente para
Conselho Universitário. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra,
fez a leitura da mencionada proposta. Em discussão, em votação, aprovada por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS
MIL E CINCO. 03.09. PROCESSO Nº 17.030/04-46 – DEPARTAMENTO DE
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QUÍMICA - CCE – Criação do Programa de Pós-Graduação “Stricto Sensu”
em nível de Mestrado em Química.  O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com
a palavra, fez a leitura do parecer conjunto das Comissões de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças, favorável à
referida criação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E CINCO.
03.10. PROCESSO Nº 6.014/05-17 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO -
PROGRAD - Proposta de vagas para o Programa de Estudantes Convênio de
Graduação - PEC-G, destinadas a alunos estrangeiros, para o ano 2006. O
Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Conselheira Maristela Gomes da Silva e da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis à referida proposta. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO
BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.11. PROCESSO Nº 9.904/99-52 – PRÓ-
REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO - Modelo de Contrato para
afastamento de docentes para aperfeiçoamento em instituições nacionais ou
estrangeiras em nível de pós-graduação, de acordo com a Resolução nº
09/2003 - CEPE. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a
leitura do Projeto de Resolução relativo ao citado modelo. Após, informou que
este projeto foi devidamente aprovado pelas Comissões de Assuntos didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE
BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.12. PROCESSO Nº 17.466/04-71 – PRÓ-
REITORIA DE GRADUAÇÃO - PROGRAD - Proposta de taxas de serviços
prestados pela PROGRAD. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis à alteração dos valores atribuídos às taxas de serviços
prestados pela Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE BARRA DOIS MIL E CINCO. 04.PALAVRA LIVRE: O Conselheiro
Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, informou que foi modificada a
redação final do Planejamento Estratégico da UFES, apresentado à sociedade
na última segunda-feira. Inicialmente constava no texto “defesa da
Universidade como bem público”, sendo alterada para “defesa da Universidade
gratuita como bem público”. Após, parabenizou o Centro de Ciências Exatas
pela aprovação do Mestrado em Química. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do que
era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos,
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada
por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.


